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Шлях чэм пі ё наШлях чэм пі ё на

Двац ца ці дзе вя ці га до-
вы Аляк сандр КО ДЗІС 
з Грод на ста віць су свет-
ныя рэ кор ды і здзіў ляе 
ўсіх сва ёй на стой лі вас-
цю на шля ху да пе ра-
мо гі.

Ся мі га до вым хлоп чы кам 
пад час гуль ні з бра там ён 
траў мі ра ваў ле вае во ка і стаў 
ін ва лі дам па зро ку. Ін шыя ў 
та кіх сі ту а цы ях ла ма юц ца, 
але Аляк сандр не з та кіх. Уба-
чыў шы ў ад ным з ча со пі саў 
фо та зна ка мі та га «ка ра ля» 
бо дзі біл дын га, хлап чук так-
са ма вы ра шыў стаць чэм пі ё-
нам. Але шлях у вя лі кі спорт 
атры маў ся цяр ніс ты.

Спа чат ку ён спра ба ваў 
ся бе ў лёг кай ат ле ты цы, 
пла ван ні, кла січ ным і тай-
скім бок се. Не ка то ры час 
зай маў ся крос фі там. На ўсіх 

трэ ні роў ках пра ца ваў да сё-
ма га по ту, але з роз ных пры-
чын кож ны раз да во дзі ла ся 
пе ра клю чац ца з ад на го ві ду 
спор ту на дру гі. Ад ча гось-
ці Аляк сандр ад мо віў ся з-за 
праб лем са зро кам, неш та 
прос та не да ва ла жа да ных 
вы ні каў.

Але ад сва ёй ма ры хло-
пец не ад мо віў ся. Па па ра-
дзе сяб ра два га ды та му ён 
прый шоў у паў эр ліф тынг і 
ад ра зу гуч на за явіў пра ся-
бе. На пер шым жа тур ні ры 
па біў рэ корд Бе ла ру сі ў ста-
на вой ця зе і вы ка наў нар ма-
тыў май стра спор ту. Яшчэ 
праз па ру ме ся цаў атры маў 
зван не май стра спор ту між-
на род на га кла са. А ле тась 
вый граў Ад кры ты ку бак Бе-
ла ру сі і ўста на віў су свет ны 
рэ корд у су ме — 337,5 кі ла-
гра ма.

— Ма ма заў сё ды пла ча, 
ка лі я па ды маю штан гу. 
Яна ка тэ га рыч на су праць 
паў эр ліф тын га, але даў но 
пе ра ста ла пра сіць мя не кі-
нуць спорт, — ка жа Аляк-
сандр.

— З ча го па ча ла ся твая 
кар' е ра ў спор це?

— Коль кі ся бе па мя таю, 
заў сё ды ма рыў стаць па доб-
ным на спарт сме наў з ілюст-
ра ва на га ча со пі са «Sіgmа». 
На ват не ве даю, ад куль ён 
узяў ся ў на шым до ме, але 
фа та гра фіі куль ту рыс таў, 
перш за ўсё «жа лез на га» 
Ар ноль да Швар цэ нэ ге ра, 
на заўж ды ўрэ за лі ся ў маю 
па мяць. У дзя цін стве я вы-
ра шыў: ка лі вы рас ту, аба вяз-
ко ва ста ну та кім жа вя лі кім і 
моц ным, як ён.

(Заканчэнне 
на 5-й стар. «ЧЗ».)

КА ЛІ ЖА ЛЕ ЗА 
СКА РА ЕЦ ЦА ДУ ХУ

Хло пец ма рыць стаць аб са лют ным чэм пі ё нам све ту.
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Пра цоў нае ле таПра цоў нае ле та

Ка лі вель мі хо чац ца ў дзі ця чы ла гер, а 
пу цёў кі з-за ўзрос ту ўжо не пра да юць, 
мож на за пі сац ца ў ва жа тыя. Каб тра піць 
у пе да га гіч ны атрад, не ка то рыя ад маў-
ля юц ца ад па ез дак на мо ра і вы гад ных 
кант рак таў. А што на бы ва юць уза мен? 
Пра гэ та мы да ве да лі ся ў мо ла дзі з пед-
атра да «Вет разь», які пра цуе на ба зе 
азда раў лен ча га ла ге ра «Спа да рож нік».

АСА БІС ТЫ ПРЫК ЛАД 
ВА ЎСІМ

Пе дат рад «Вет разь» пра цуе ўжо ва сям-
нац ца ты год. У яго шэ ра гах не толь кі бу ду-
чыя пе да го гі: стаць ва жа тым мо жа прад-
стаў нік лю бо га ўні вер сі тэ та. Вя до ма, пас ля 
та го як прой дзе ад бор.

— Сё ле та да нас на гу тар ку прый шло 
240 ча ла век. З іх мы па кі ну лі на на ву чан-
не дзесь ці 140, а да кан ца дай шло 120. 
У асноў ным гэ та сту дэн ты і ма ла дыя спе-
цы я ліс ты. Ся рэд ні ўзрост — 23 га ды, — рас-
каз вае стар шы пе да гог атра да «Вет разь» 
Ула дзі мір СА МУ ЛЕН КАЎ.

На ву чан не бу ду чых ва жа тых пра хо дзіць 
з лю та га да мая і скла да ец ца з не каль кіх 
эта паў. Пер шы — дыс тан цый ны. Ён ар-
га ні зу ец ца па прын цы пе «роў ны на ву чае 
роў на га»: до све дам з на віч ка мі дзе ляц ца 
во пыт ныя ва жа тыя. Пра па ну юц ца за дан ні 
на ка му ні ка бель насць, вы зна чэн не зо ны 
кам фор ту. Дру гі этап — воч ны: трэ нін гі і 
май стар-кла сы ла дзяц ца на ба зе Бе ла рус-
ка га дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ-
та імя Мак сі ма Тан ка.

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

НЕ ЎМЕ ЕШ 
ТАН ЦА ВАЦЬ — 
НЕ ВА ЖА ТЫ

АДЗІН ДЗЕНЬ У ПЕ ДА ГА ГІЧ НЫМ АТРА ДЗЕАДЗІН ДЗЕНЬ У ПЕ ДА ГА ГІЧ НЫМ АТРА ДЗЕ

Стар шы пе да гог Ула дзі мір Са му лен каў ві тае атрад.

Тры га ды та му яны прай шлі кас тынг у гурт, які збі раў 
на сва ёй ра дзі ме нар веж скі спя вак і му зы кант 
Аляк сандр Рыбак. І ўжо праз не каль кі ме ся цаў 
вы сту па лі на на цы я наль ным ад бо ры на «Еў ра ба чан не». 
Які мі твор чы мі пра ек та мі зай ма ец ца сён ня гурт «MІLKІ», 
ці ёсць кан ку рэн цыя ў дзя во чым ка лек ты ве і на коль кі 
атрым лі ва ец ца су мя шчаць сцэ ну і аса біс тае жыц цё, 
«Чыр вон цы. Чыр во най зме не» рас ка за лі Та і сія Се ры ка ва, 
Ма ры на Пут ні ка ва, Тац ця на Ста хоў ская і Да на Ігол ка.

— Чым зай ма лі ся да та го, як тра піць у гурт? Як да ве да лі ся 
пра кас тынг?

Тая: — Аб кас тын гу мне рас каза ла мая ка ле га з му зыч най шко-
лы, дзе я та ды пра ца ва ла вы клад чы кам па эст рад ным ва ка ле. 
У са цы яль най сет цы яна ўба чы ла ві дэа Аляк санд ра Ры ба ка, у якім 
ён пра па ноў ваў па спра ба ваць свае сі лы і паў дзель ні чаць у ад бо ры. 
Па ду ма ла, што мне гэ та мо жа быць ці ка ва...

Ма ры на: — На той мо мант я толь кі скон чы ла ка ледж і вы кла да-
ла ў ва каль на-ха ра вой шко ле ў Гор ках. Пра кас тынг мне рас ка за лі 
баць кі май го ма ла до га ча ла ве ка.

Да на: — Да пры хо ду ў гурт і сён ня я ву чу ся ў Бе ла рус кім дзяр жаў-
ным уні вер сі тэ це куль ту ры і мас тац тваў. Пра кас тынг да ве да ла ся 
са СМІ. Але ад бор пра хо дзі ла не з усі мі, бо на той мо мант мне яшчэ 
не бы ло 18 га доў. У гурт я тра пі ла паз ней. Дзяў ча ты і Аляк сандр 
пры ня лі мя не вель мі пры яз на.

Та ня: — Мне пра кас тынг рас ка заў доб ры зна ё мы. Ска заў, што 
там, у гур це, маё мес ца.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)
Пер шы склад гур та «MІLKІ», які ўдзель ні чаў у на цы я наль ным ад бо ры «Еў ра ба чан ня»: зле ва на пра ва Ма ры на Пут ні ка ва, 

Вік то рыя На за рка, Тац ця на Ста хоў ская, Та і сія Се ры ка ва і Ган на Рай.

Гурт «MІLKІ»:Гурт «MІLKІ»: «У дзя во чым ка лек ты ве «У дзя во чым ка лек ты ве 
заў сё ды ёсць заў сё ды ёсць 
кан ку рэн цыя»кан ку рэн цыя»


